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Vhodnost a aktuálnost tématu vzhledem k oboru Studia občanského sektoru       1
Výzkum financování OOS jako sociálních podniků je potřebný z hlediska hledání možností vlastních zdrojů a 
samofinancování. Tím samozřejmě udržitelnosti organizací, jak v zahraničí, tak v České republice. Téma je pro 
studovaný obor vhodné.

Využití relevantní teoretické literatury včetně cizojazyčné       1

Zdroje informací o sociálních podnicích jsou relevantní. Jde o data o zkoumaných sociálních podnicích z tištených 
dokumentů, z dokumentů umístěných na webu, z webových stránek podniků, z veřejně přístupných databází, z 
řízených rozhovorů, písemného dotazování e-mailem a doplňujících telefonických šetření.

Formulace cíl (problém, dílčí cíle) s využitím teorie        1
OOS plní také roli v pomoci potřebným, čelí však problémům spojeným s finanční udržitelností. Protože jsou 
jejich aktivity z principu neziskového charakteru, nezanedbatelnou část svého casu a energie spotřebovávají na 
získání potřebných zdrojů – dotací od státu, prostředků od sponzorů, dárců, nadací. Z tohoto pohledu muže i 
krátkodobá nedostupnost potřebných zdrojů znamenat vážné ohrožení jejich celkové udržitelnosti a 
životaschopnosti.
Proto jako hlavní cíl diplomové práce autorka stanoví: ověřit ideální koncept financování sociálního podniku na 
vybraném vzorku sociálních podniku v českém prostředí. 

Formulace hypotézy (výzkumné otázky)   2
Jaký je ideální koncept financování sociálního podniku – vize?
– Jaký je ideální koncept financování sociálního podniku v českém prostředí?
– Jaké se nabízejí alternativní koncepty financování sociálního podniku?
– Jaké zdroje a v jakých poměrech vybrané české sociální podniky pro svou činnost
získávají?
– Jak se vybraným sociálním podnikům daří naplňovat ideální koncept financování
v českém prostředí?
Splnění vytčeného cíle   1
Cíl byl splněn: na základě volby ideálního konceptu financování sociálního podniku autorka osvětluje financování
provozu sociálních podniku a s tím spojené schopnosti jejich (dlouhodobé) udržitelnosti. Výsledky interpretuje 
z hlediska schopnosti naplňování „triple bottom line“, naplňování trojího prospěchu – ekonomického, sociálního a 
environmentálního.

Vhodnost zvolených metod a jejich použití 1
Při zpracování tématu DP byly použity metody kvalitativního výzkumu. Vzorek byl sestaven na základě právní 
formy. Obsahoval šest sociálních podniků, zástupců všech stávajících právních forem sociálních podniku v České 
republice – zástupce družstva, občanského sdružení, obecně prospěšné společnosti, osoby samostatně výdělečně 
činné, společnosti s ručením omezeným a evidované právnické osoby církve. Analyzovány byly finanční zdroje 
vybraných sociálních podniku po dobu 3 let.
Pavla Svobodová provedla analýzu dokumentů (české, tak cizojazyčné), a to jak v tištené podobě, tak
dokumentů dostupných na webu. Zaměřila se na ty části dokumentu, které se týkají se financování sociálního 
podnikání. Na základě rešerše a analýzy zahraničních dokumentu, které obsahují charakteristiky financování 
sociálního podniku, zvolila koncept, který zdůvodňuji jako „ideální“- jako vizi. Tento koncept je následně
přizpůsoben českému prostředí a českým podmínkám a je představen jako „ideální“ koncept v České republice. V 
empirické části DP autorka ověřovala ideální koncept financování sociálního podniku v ČR na vybraném vzorku 6 
sociálních podniku. Analyzovány byly finanční zdroje vybraných sociálních podniku po dobu 3 let u zástupců
všech stávajících právních forem sociálních podniků v ČR – zástupce družstva, občanského sdružení, obecně
prospěšné společnosti, osoby samostatně výdělečně činné, společnosti s ručením omezeným a evidované
právnické osoby církve – a tyto financí zdroje jsou následně ověřeny ideálním konceptem financování sociálního 
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podniku v ČR.

Je-li práce prakticky orientovaná, zda přináší návrhy řešení (doporučení) 2
Formulace doporučení, která by finanční udržitelnost českých sociálních podniku mohla z významné části 
podpořit, je výstupem práce. Na základě detailních analýz a ověření ideálního konceptu vybraných sociálních 
podniku v českém prostředí autorka formuluje: mít více než dva zdroje financování, nacházet nové podnikatelské 
příležitosti. 
Kvalita vlastních závěrů 2
Odpovídající způsobu zpracování.

Práce s literaturou, citace pramenů, informačních zdrojů 1-2
Standardní.

Formulační a gramatická úroveň 1-2
Standardní.

Grafická úprava 1-2
Standardní.

Celková známka před obhajobou: 

výborně – velmi dobře

Otázka k obhajobě: 

Jaké jsou české definice sociálního podniku a z čeho vycházejí?
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